

4小时违规排放氨气300多公斤 仓储路一池河鱼被毒死

环保部门已要求冷冻厂停止排放

记者 马涛 通讯员 戴智俊 文/摄

“江北仓储路一家冷冻厂氨气泄漏，整晚上都是刺鼻的异味。”昨天一大早，读者梁先生向本报87777777新闻热线反映，称这股氨气“祸害”不小，附近池塘里的鱼都快死光了。

事故：仓储路一池河鱼被毒死

梁先生住在附近一个出租房里，从25日上午开始，一直闻到一股很浓烈的异味，刺激性很强，严重时走路都睁不开眼。听说有鱼被毒死了，他也担心“毒气”对自己身体的影响。

昨天中午，记者赶到了现场。从环城北路拐入仓储路，找到了一家名为“渔乐休闲农庄”的庄园，正是梁先生所说的池塘里死鱼的地方。

站在该庄园门口，仍有一股异味扑鼻而来。见记者到来，负责人方先生指引着来到了靠近仓储路的池塘边，水面上星星点点，都是已经死去并散发出恶臭的小鱼。

“昨天晚上已经捞起了两盆，今天早上又捞起了20多公斤，这鱼都没法吃了，有毒。”方先生告诉记者，环保部门来过了，告诉他这些死鱼要赶紧埋掉，不要乱扔。

据方先生说，池塘里主要是草鱼、鲫鱼、鲤鱼等，有3年以上的大鱼，也有长到10多厘米长的小鱼。毒气一来，池塘里的鱼都死光了。

调查：冷冻厂排放4小时氨气

记者注意到，池塘边上的绿化带以及菜园里颜色迥异，一边是青绿色的，一边却是枯黄色。尤其是十几棵珊瑚树上，树叶都黄了，和池塘对岸的珊瑚形成鲜明的对比。

“都是被毒气熏的，你看这树叶都卷了，活不了的。”方先生惋惜地告诉记者。

记者了解到，方先生所说的“毒气”就是氨气，是从仓储路上一家名为“宁波果品冷库”的冷冻厂散发出来的，距离其农庄只有10米左右。

据这家冷冻厂厂区的陈主任称，该厂就要拆迁移交了，因考虑到拆除设备时会泄漏氨气，导致人体不适，所以就提前将氨气排放了一点。

“排放时间为早上8点到中午12点，排放量300多公斤。本以为氨气排放后会慢慢被空气稀释掉的，谁知道晚上气味越来越浓。”陈主任事后说。

据了解，当接到仓储路不少居民反映“毒气泄漏”的报警后，民警、消防、环保等部门都赶到现场紧急处置。

根据现场情况，消防官兵出动数支水枪，稀释掉空气中的氨气含量，缓解了其对周边市民的影响。

说法：违规排放氨气将赔偿损失

昨天，宁波市环保局江北分局环境监察科薛科长告诉记者，发现一家冷冻厂曾排放过氨气。他带人检验了鱼塘水质，发现PH值严重超标，空气中氨气浓度超过正常值，对人体构成伤害。

对此，薛科长告诉记者，市环境监测中心对鱼塘水样正在检测中。至昨天中午，仓储路一带空气中的氨气含量已经恢复到正常值，附近居民不必惊慌。

目前，环保部门已要求该冷冻厂停止排放。薛科长表示，无任何防护措施排放氨气，会对人体造成伤害，该冷冻厂如此排放违反相关安全生产条例，属于违规操作。

“至于方先生的水塘，只能进行综合治理，以后是否还能够养鱼或作其他用途，得咨询相关专家。”薛科长提醒说。

由于此次氨气泄漏，给方先生的农庄造成了损失，目前，甬港街道正在协调厂方对甲方的赔偿事宜。



水塘边的树叶被熏黄了。

相关链接

氨气，常温下为气体，无色有刺激性恶臭的气味，易溶于水。常以气体形式吸入人体，被吸入肺后容易通过肺泡进入血液，与血红蛋白结合，破坏运氧功能。主要对动物或人体的上呼吸道有刺激和腐蚀作用，常被吸附在皮肤粘膜和眼结膜上，从而产生刺激和炎症。

关爱“小候鸟”系列报道

志愿者带着“小候鸟”玩CS



“小候鸟”们在玩CS对战。 记者 唐严 摄

本报讯（记者 吴震宇 邵隽隽 实习生 董艺骏 陆燕娜 陈燕）身披迷彩服、手持冲锋枪、一声大吼杀人敌阵……如此战争游戏可谓儿童时代的梦想。昨天，30名“小候鸟”和宁波晚报志愿者服务队的大哥哥们一起过了一把枪战瘾。

上午10点，“小候鸟”和志愿者们乘坐宁波公交总公司永平公司提供的空调大巴，抵达宁波“枪王镭战”俱乐部江东战区。一进“战场”，迷彩帐篷、沙包堆起来的掩体，汽油桶废旧轮胎构成的壕沟……就牢牢吸引了“小候鸟”们的眼球。

教官把“小候鸟”分成了“飞虎队”和“飞鹰队”。来自宁波大学体育学院的大学生志愿者们帮助两队小战士穿上迷彩服，戴上钢盔、手持各色镭射枪的“小候鸟”别提有多帅气。

在室内战场经过一番厮杀后，小战士们一个个大汗淋漓，但大家兴趣盎然，依然全情投入，战场很快又转移到了室外。

“实在太有趣了，这样的场面以前常梦到，这次让我真正如愿了，玩了这么长时间，一点都不觉得累。”一个多小时过去了，跟其他小朋友一样，来自河南商丘的王南皓依然犹未尽。他的妈妈杨女士对记者说：“放暑假了，孩子从大老远来宁波，难得和我们一起呆段时间，但我们又要忙于工作，孩子在家里一个人特别寂寞。晚报组织这样的活动太好了，孩子玩得特别开心，我们做父母的特别感激。”

宁波大学体育学院体教系的大一志愿者金越凡做了半天的“孩子王”，也特有感慨，他说：“宁波晚报关爱‘小候鸟’系列活动我一直都在关注，今天有机会能亲自参与，带着这么多小朋友一起玩，看到他们一个个玩得这么开心，我心里也特别舒畅，让我真正感受到了帮助孩子们所带来的快乐。”

“传统游戏魅力就是集益智于快乐游戏之中，从游戏中启迪智慧、铸造品行。”江东区社区学院院长何小平希望有更多的“小候鸟”能够参与这些游戏中来，在学习之余，从游戏中得到放松，愉悦心情。

“小候鸟”感受传统游戏

本报讯（记者 吴震宇 徐佳伟 通讯员 陆莉君）五指间各色魔方旋转飞舞、分秒内24点算法心成……前天上午，本报组织10多名“小候鸟”参加了在江东社区学院进行的江东区首届传统游戏达人秀活动，和当地的110多名中小學生一起感受传统游戏的魅力。

48秒48！看到参加六面魔方大赛的曙光小学4年级小朋友肖书航神奇的表现，“小候鸟”们露出了惊讶的目光。“如果大家要学，我可以教你们。”肖书航乐呵呵地告诉他们，其实对玩魔方感兴趣也是一次非常偶然的机会，当时他才一年级，看到一个三年级的哥哥在玩，就一

下子来了兴致。于是，他一发不可收拾了，自己从网上找魔方的公式练习，一有空就掏出来转转，魔方成了他业余时间最贴身的伙伴。“魔方的世界其实很微妙，有的时候一步算错了，就会浪费很多步，只要多交流，自然能学到很多，也可以提高竞技能力。”肖书航很快当起了“小老师”。

“传统游戏魅力就是集益智于快乐游戏之中，从游戏中启迪智慧、铸造品行。”江东区社区学院院长何小平希望有更多的“小候鸟”能够参与这些游戏中来，在学习之余，从游戏中得到放松，愉悦心情。

一元慈善家成果展开始巡展

一元慈善家 爱心连云南

本报讯（记者 邵隽隽 通讯员 张慧慧 徐蓓）本报和百胜餐饮集团中国事业部联合举办的为期两周的“捐一元 献爱心 送营养”必胜客餐厅劝捐活动于日前结束，在30多名“一元慈善家”的积极劝捐下，有上万名甬城热心市民踊跃参加“捐一元”活动。从昨天开始，在宁波书城刚结束的“一元慈善家”成果展，将开始进行巡展，第一站走进了太平洋寿险宁波分公司的一楼大厅。

“3年了，我看到这些孩子参加义卖、劝捐，也目睹了

他们去云南体验生活的经历。每一次看到这些照片，就特有感触。看，这是去云南寻甸的小巴上，累了一路的孩子困得在我的肩膀上睡着了。”昨天中午，在太平洋寿险宁波分公司的展出现场，32块展板错落有致地摆放着，有不少员工和客户正在观看，一直参与“捐一元”活动的“爱心大使”林萍女士趁午休的时间，热情向前来参观的员工讲述着“一元慈善家”的故事。该公司团险销售部的工作人员乐波和周建两人，认真地观看着每一张照片。他们告诉记者，“一元慈善家成果展”吸引了上下班的员工们，他们会在大厅驻足观展，因为照片上这群平均年龄不到12岁孩子的一举一动，都让人敬佩不已。

根据安排，“一元慈善家”成果摄影展本周末将走进海曙区西门街道龙柏社区，欢迎居民们届时参观。如果有意参与这次巡展的社区以及学校，可以和本报记者取得联系，电话：87682612。